

Szeknek Fő Kiráj Birája előtt, masikat Tkts Károly vári Dindár Dávid Ur előtt mint az irt Széknek Vice Kiráj Birója előtt olvasnám meg s' azoknak Continentái szerint procedálnék, mely Instructioknak Continentiajak is volt, hogy eö Nga exhibeálná az eö Felsége Decretumát az Felső Sinfalvi Unitáriusok Parochialis fundusok és Házok iránt s' önként által adják; eö Nga maga kezéhez vévén mind a két Instructiot azt mondá hogy Communicállja Titt V. Kiráj Biró Urral s' mind a két Instructio kezenél maradot eö Ngának. Mely Processus hogy én általam a megirt mód szerint lött legyen Fide mediante arrol adom ezen tulajdon kezem irasa és Petsétem alatt költ Relatoriát futuro pro Testimonio Sig. Thordae Ao Die Mense Sup.

(P. H.)

Kertsedí Batsó Mihály mk.
Nes Aranyos Szeknek hütös Assesora.

B. G.

LXX.

A Péchy Simonért kezességet vállalók revelsalis a 1638. nov. 11.

Hogy az mint az elmúlt ezerhatszáz harminczöt esztendőbeli generalis gyűlésben megnyitván és confirmálván ez nemes ország, ennekelőtte az zsidozó tévelgésben élő embereknek az négy recepta religiok közül, akármelyikre való megtérésről lött végezését és articulussit, azon elébbi végezések szerint, akkor is utólban bizonyos napot és határt is ugymint azon 1635 esztendőben leendő, immár penig elmúlt karácson napját, rendelte és végezte volt megtérésekre való határnak, hogy valakik a zsidozó tévelgést tartó emberek közül akkorra és addig a négy recepta religiok közül valamelyikre az zsidózásból meg nem térnének evocaltatván az fiscalis director által, azután aznap avagy terminus után következő első gyűlésre fejeket jószágokat, és minden ingó- és ingatlan marhájakat, jovokat elvesztenék érette, de nem gondolván azzal nagy sokan, abban az tévelgésben való emberek közül nemcsak az elvégeztetett karácson napjára, hanem azután is meg nem tértenek az recepta religiok közül egyikre is hanem azon zsidozó tévelgésben vakmerőképpen megátalkodtanak, kiknek evocáltatásokat hómi egyéb súlyos dolgok, gondok megakadályozván, elébb nem evocáltathattanak, hanem ez jelenvaló ezerhatszáz harmincznyólc esztendőbeli generalis gyűlésre Fehérvárra, az mely gyűlésről is az nemes ország halasztotta volt egyéb terhes dolgok miatt azok causainak meglátatását az unitaria religion kívül az más három recepta religiokon ur és fő fő rendek közül mind az három Natioból azon gelineralis gyűlésből az nemes országtól az unitaria religton levők között annakelőtte indúztatott egyenetlenségeknek eligazítására válagatott személyek eleiben Dézsre, az akkor jövendő juliusnak első napjára, az hová és a mikorra is certificatusok levén azon zsidozó emberek törvényre, ott az egész válogatott úr és fő fő rendektől, s a tábla biráitól az ország végezése ellen cselekedett vakmerő engedetlenségekért, és recepta religiokra való meg nem térésekért, fejek, jószágok és részek szerint való min-

den ingó és ingatlan javoknak elveszésén convincáltattak és condemnaltattanak, kik között szenterzsébethi ngs Péchi Simon is azon vakmerőségben tanáltván és az órszágtól praefigáltatott terminus recepta religiora egyikre is az sidoszó tévelygésből megnem térvén, citáltatott, és azon sententiában eset vólt, kiért őtet az mi kegyelmes urunk fejedelmünk ő nagysága az ő ellene pronunciatott, és kiadatott sententia szerént maga személyében is fogság és tartoztatás alá tétetvén, jószágát, javát is expediáltván és elfoglaltván, azótától fogva azonban vólt dólga. Mostan pedig az mi megmondott kegyelmes urunk fejedelmünk ő nagysága becsületes tanácsi úr, és egyébrendeken való fő híveink és nekünk is ő érette való alázasos törekedésünkre, könyörgésünkre megigérvén kegyelmesen, elegendő jó kezesség alatt elbocsátatását, s ez alább megirandó rész jószágoknak is bizonyos conditiok alatt való megadatását mi lettünk és vagyunk kezések, az mi kegyelmes urunknak ő nagyságának Péchi Simon maga személyért egy summában tizezer magyar forintig ez alább megirt mód szerént és conditiok alatt. 1. Hogy immár vénségére az igazságot Isten kedve ellen is vele megismertetvén, abban álhatatos tökéletes nem képmutató leszen. 2. Sem titkon sem nyilván, szóval írás, izenet és egyezés által nem practikál, senkivel olyanokkal s oly dolgokban magát nem tartólkodtatja, s elegyiti, melyért derekas és helyes suspiciót is magára vonhatna vagy szerezhethne 3. Igaz tökéletes haza fia, és az mi kegyelmes urunknak ő nagyságának is olyan hive leszen az ő nagysága hűsége mellett életét is elfagyatni kész leszen, és ehez a mi több kívántatik azt az mint az mi kegyelmes urunk ő nagysága szokta megfórmálván, ő nagysága Péchi Simon is praestálya. 4. Az Erdélyországának határan kívülvén sem az magyarországi partiumban, sem seuva nem megyen, ez országban szabados járása, menetele engedtetvén ő nagyságától, az hová szüksége tartja. 5. Valahonnan kezében mennének levelek, vagy tanácskozásokat értené, vagy embereket jártatnának, ki mind az hazának és az mi kegyelmes urunknak is ő nagyságának ártalmokra lenne, nemcsak megjelenti ő nagyságának, hanem embereket megfogva ő nagysága kezében küldi, az leveleket a szerint, és az dólgot is megjelenti. 6. Az Szent Erzsébeti udvarházat ő nagysága az mi kegyelmes urunk azon egyfaluban való jobbágyokkal, kiben vagyon jobbágy NRO 53. ehez hozzáadván szentábrahámot, kiben jobbágy vagyon NRO 5. Sárdi pórtiot NRO 1. Héjasfalvit, melyben vagyon NRO 6. ki teszen in summa jobbágyionos NRO 70. noha nem tartoznék vele, de fejedelmi kegyelmességéből remittálván kegyelmesen Péchi Simonnak, és feleségének Barabási Kata asszonynak, hogy azok az életig birhassák. Azért Péchi Simon is és felesége Barabási Kata asszony tesznek le az mi kegyelmes urunknak ő nagyságának ezer tallért, ugy hogy Péchi Simonnak s Barabási Kata asszonynak holtok után azon summát letevén vagy az fiscus, vagy a kinek ő nagysága az mi kegyelmes urunk conferálná, heresek és posteritások avagy legatariusok tartozzanak felvenni. és azon udvarházat jószágot kezezből kibocsátani. Ha pedig életekben is azon udvarháznak, jó-

szágnak propretitássát valamely hivének eltalálná az kegyelmes urunk ő nagysága conferálni, az statiot pure engedik benne perágálni. mig birják is az jószágot, addig is nem pusztítják, kevesettik, sem senkinek abban elnem adnak idegeneknek, sem gondviseletlenségek miatt szánt szándékkal elnem vesztnek, továbbá noha az fiscus minden jószágot igaz törvény szerint apprehendálta sententiával via juris Péchi Simonnak, és nonde necesse mindazáltal, az mi kegyelmes urunk ő nagysága kívánságára, a hól ő nagysága akarni fogja, káptalan vagy mester előtt in perpetuum renunciál Péchi Simon, hogy semmi névvel nevezendő, tulajdonithatandó just magának haeressinek, posteritássinak vagy legatariussinak sem titkon sem nyilván az ő nagysága kegyelmessége nélkül semmi jószágában fen nem tart, mely conditiok szerint lettünk kezesek Péchi Simon személyért, az mi kegyelmes urunknak. ő nagyságának: Barcsai Zsigmond ezer forintig, ad flor. 1000. Mindszenti Gábor ezer forintig, ad flor 1000 Nemes Tamás ezer forintig ad flor 1000. Dániel Mihály ezerforintig, ad flor 1000 Ugron Pál ezerforintig, ad flor 1000 Apaffi Györgyné és fia Apaffi István ezer forintig ad flor 1000 Bagothai István ezerforintig, ad flor 1000. Orbán Péter ezer forintig, ad flor 1000. Thor-dai János ötszázforintig, ad flor 500. Domokos Pál ötszázforintig, ad flor 500. Henter András, Székely Boldizsár, Mihácz Demeter és Kispál Bálint együtt egyaránt ezer forintig, ad flor 1000. Derzsi Mihály ötszázforintig, ad flor 500. Menyhárt György, négyszáz forintig, ad flor 400. Veres György százforintig, ad flor 100. Gáll György százforintig, ad flor 100. Bú Tamás, százforintig, ad flor 100, Szép Antal, százforintig, ad flor 100. Vajda András, százforintig, ad flor 100 Gálfi Márton, száz forintig, ad flor 100. Vagyhogya az elébb megirt pontok és conditiok ellen vel in toto, vel in parte véterne Péchi Simon eo facto halál legyen a fejére érette, és ha személye szerint mi kezesek ötöt az mi kegyelmes urunknak ő nagyságának kezében nem vehetnök az elől megirt tiz ezer forintot ezen szerint, az mennyi rész summáig mindenikünk kezes lesz, ő nagysága az mi kegyelmes urunk, mi rajtunk kezeseken megvétethesse s jószágunkon csak simpliciter exequatathassa cntra dictione inhibitione repulsione nec ullis aliis juridicis remediis obstantibus quoquomodo valentibus mely dolognak erősségére és bizonyosságára adtuk az mi hitünk szerint iratott kezes levelünket ő nagyságának az mi kegyelmes urunknak, kezünk irásával és pecsétünkkel megerősítvén.

Dátum Bisztrici die undecima Novembris, Anno domini millesimo sexcentesimo trigesimo octavo) et superscriptum erat Ugron Pál, Stephanus Apaffi m. pr. Székely Böldizsár m. pr. Nos itaque juxta commissionem adspecialiter. stb. stb. . . .

Datum feria quarta proxima ante dominicam Secundam trinitat Ao. 1648.

Kivül rájegyezve: Péchi Simonnak a fiscussal minden jószágról való contrectusának párja.

Eredetije a gr. Teleki-család levéltárában NRO 1827. sublitera A.

Közli: Koncz József.

REGGELI IMA.

Dicsérjük Istent jóvoltáért
Zengő imával, áhitattal,
Övé a dics, övé a jóság.
Hogy ránk virradt megint a nappal.
Ő ad sugárt a hajnal-égnek
Megaranyozni ébredésünk,
Új harmatot a zöld mezőknek
S munkára új erőt minékünk.

Dicsérünk téged Atya-Isten,
Te nyujtsz egednek mérlegéből
Naponta nekünk osztalékot
Időből s éltető kenyérből.
Tiéd a dics, tiéd a jóság,
Te vagy nekünk igaz vezérünk,
Vezess a mának ösvényén is
Igaz járatban célhoz érünk.

Jékey Aladár.
